

SQUAXIN

ISLAND

TRIBE

Route 1, Box 257

Shelton, Washington

Calvin J. Peters - Chairman Bryan A. Johnson - Vice Chairman Sally Ann Norman - Secretary Wesley Whitener - Treasurer John Krise - Councilman Florence Sigo - Tribal Historian

98584

RESOLUTION NO. 80- 33

of the

SQUAXIN ISLAND TRIBAL COUNCIL

WHEREAS, the Squaxin Island Tribal Council is the Governing Body of the Squaxin Island Tribe of Indians by the authority of the Constitution and By-Laws of the Squaxin Island Tribe, as approved and adopted by the General Body and the Secretary of the Interior on July 8, 1965; and

WHEREAS, the Squaxin Island Tribal Council wishes to provide complete judicial services on the Squaxin Island Reservation; and

WHEREAS, the Squaxin Island Tribal Council does not now have sufficient funding available to provide all of the components of a complete court system; and

WHEREAS, the Northwest Intertribal Court System can make available to the Tribal Council at no cost many aspects of a court system otherwise unavailable to the Tribal Council, including judges, defenders and prosecutors, and training for these positions; and

WHEREAS, the Tribe and N.I.C.S. understand that the N.I.C.S. personnel will follow and obey Squaxin Island Tribal law when acting as the Squaxin Island Tribal Court;

NOW THEREFORE BE IT RESOLVED, that the Squaxin Island Tribal Council hereby authorizes its Chairman, Calvin J. Peters, to sign the Governing Agreement of the Northwest Intertribal Court System on behalf of the Squaxin Island Tribe.

CERTIFICATION

The Squaxin Island Tribal Council does hereby certify that the above Resolution was adopted at a regular meeting of the Squaxin Island Tribal Council held on this 37 day of may, 1980, at which time a quorum was present and passed by a vote of 2 for, / against.

Calvin J. Peters, Chairman

ATTESTED BY: Mike Peters, Secretary

Bryin A. Johnson, Vice-Chairman